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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané,  
 
Zima se ještě úplně neloučí a drží se zuby nehty. Těší mě, 
že už je tady jaro, alespoň podle kalendáře, a my se 
můžeme s chutí vrhnout do realizace stavebních akcí, 
které máme pro letošní rok naplánované. Jsem rád, že se 
můžu s vámi podělit o úspěch, kdy obec Raduň získala 
dotaci ve výši 85 % odhadovaných nákladů na výstavbu 
Visuté lávky a opravu chodníků na části ulice Gudrichova. 
Dále se v průběhu tohoto roku rozběhnou projekční práce na 
opravy chodníků ulic Gudrichova, 9. května, Mírová, Sadová a Růžová. Což je 
první krok k následné rekonstrukci těchto chodníků. Novinkou je od letošního 
roku možnost platby místních a správních poplatků platební kartou. 
 
 
Na jaře, jako každý rok, se budeme snažit udržovat naši obec v co nejlepším 
stavu tak, aby se po zimě zase zazelenala. Naši techničtí pracovníci začali 
s ořezem okrasných dřevin a úklidem veřejných prostor.  A tady se také 
obracím na Vás s prosbou o Vaši pomoc při údržbě Vašeho okolí. Vzhledem k 
tomu, že máme méně „venkovních“ pracovníků, budeme rádi, když nám 
s jarním úklidem předzahrádek a přilehlých chodníků pomůžete. 
V letošním roce jsme pro vaši potřebu rozšířili dny a hodiny zeleného odpadu. 
Tímto bych Vás chtěl požádat o řádné třídění zeleného odpadu a dovoz 
přiměřeného množství. Jen díky těmto opatřením budeme schopni i nadále 
zelený odpad odebírat bezplatně.  Bohužel v letošním roce jsme byli nuceni 
zvednout výši poplatku za odvoz komunálního odpadu a stočného. Zdražení je 
důsledkem zvyšujících se vstupních nákladů a narůstající inflace.  
 

Ven nás láká slunečné počasí a blíží se nejkrásnější jarní svátek Velikonoce. 
Tento svátek pro nás představuje vítání jara, nejvýznamnější křesťanský 
svátek, pro někoho třeba jen dva dny volna navíc…Přeji vám, ať si nejen tyto 
dny užijete se svou rodinou a přáteli. Budu se na vás všechny těšit na našich 
nejbližších kulturních akcích. V dubnu pro vás chystáme druhý ročník Pálení 
čarodějnic, následovat bude Raduňské posvícení a léto přivítáme tradiční akcí 
Den obce.  

                    Váš starosta Přemysl Schindler 
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ZE ZASTUPITELSTVA 

Od posledního vydání zpravodaje se uskutečnila dvě řádná 
zasedání Zastupitelstva obce, a to dne 12.12.2022 a 22.2.2023             
v prostorách Komunitního centra OÚ Raduň. 
 

Předkládáme nejdůležitější body: 
 

ZO projednalo a schválilo: 12.12.2022 
 Schválení výše stočného na rok 2023. Zastupitelé schválili částku, 

která vychází z nákladů roku 2022, ve výši 41,82 Kč + aktuální sazba DPH. 
 Schválení příspěvku na lyžařský výcvik ZŠ Raduň pro děti s trvalým 

pobytem v Raduni. Zastupitelé schválili výši příspěvku 1000 Kč na dítě. 
 Schválení Obecně závazné vyhlášky č. 3/2022 o místním poplatku 

za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Zastupitelstvo 
schválilo OZV ve které je výše poplatku pro občana stanovena na 0,6 Kč/l 
odpadu. 

 Navýšení nájmu bytových a nebytových prostor na rok 2023. 
Zastupitelé schválili navýšení nájmu těchto prostor o výši inflace 
s účinností od 1.2.2023. 
 

ZO projednalo a schválilo: 22.2.2023 
 Schválení návrhu rozpočtu ZŠ a MŠ Raduň p.o. na rok 2023.  
 Schválení návrhu střednědobého rozpočtového výhledu ZŠ a MŠ Raduň 

p.o. na rok 2024 až 2026. 
 Schválení návrhu rozpočtu obce Raduň na rok 2023. 
 Schválení návrhu střednědobého rozpočtového výhledu obce Raduň na 

rok 2024 až 2026. 
 Schválení žádosti pana Václava Pflegra na hostování lunaparku na akci 

Raduňská pouť 2023. Posvícení se koná 4.6.2023. 
 Schválení Smlouvy o poskytnutí neinvestičního příspěvku mezi 

obcemi Raduň, Chvalíkovice a Vršovice. Tato smlouva řeší případné 
dofinancování jednotlivých složek příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 
Raduň v případě, kdy výdaje překročí plánovaný příjem na jednotlivého 
žáka v daném kalendářním roce.  

 Projednání plánovaných investic pro rok 2023. Jedná se především o 
Visutou lávku, opravu povrchu tenisového hřiště a víceúčelového hřiště, 
realizace projektové dokumentace na opravu chodníků v obci Raduň a 
další. 

Kompletní usnesení z jednání zastupitelstev obce Raduň a termíny 
zasedání zastupitelstva jsou zveřejněny na webových stránkách obce 
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Visutá lávka-dotace 

 
Dlouho očekávanou dobrou zprávou je přidělení dotace na stavební akci Visutá 
lávka a přilehlé chodníky v obci Raduň. Začátkem letošního roku přišlo 
z Ministerstva pro místní rozvoj rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 85 % 
odhadovaných nákladů. Naším dalším úkolem bude výběr stavební firmy, která 
bude tuto akci realizovat. Jsme rádi, že se naše obec stane zase o kus 
bezpečnější a s novými chodníky také krásnější. 

 
 
 

Obec Raduň hledá pracovníka: 
 

OBSLUHA ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD, ŘIDIČ TRAKTORU, 
PŘÍVĚSU A TECHNICKÝ PRACOVNÍK OBCE 

Označení zaměstnavatele: 
• Obce Raduň, Gudrichova 79, Raduň IČO 00300624 

Náplň práce: 
• Komplexní zajištění provozu čistírny odpadních vod 

Raduň, zajištění vývozu žump, řidič obecního traktoru, 

komplexní zajištění úklidu a údržby veřejných 

prostranství v letním a zimním ročním období 

- Sekání trávy, úklid spadaného listí, zastřihování keřových prostor a 

živých plotů, prořez a kácení stromů, zametání chodníků a 

komunikací, úklid odpadků apod. 

• Péče o veškerý mobiliář na veřejných prostranstvích-instalace, opravy, 

nátěry, údržba, likvidace, údržba komunální techniky a zařízení obce 

Raduň, údržba a opravy majetku obce Raduň, pomoc při zajištění 

kulturních akcí, další nespecifikované práce spojené s obcí a jejím 

katastrálním územím 

Místo výkonu práce: 
• Obec Raduň 

Výše mzdy: 
• Zaměstnanec bude zařazen do platové třídy 6, odpovídající této 

pozici dle nařízení vlády ČR č. 564/2006 Sb. ( 23 000-25 000 Kč) 

• Zaměstnanec bude zařazen do platového stupně dle dosaženého 

vzdělání a prokazatelné praxe 

• Odměny a prémie za dobře vykonanou práci po zkušební době 
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Pracovní úvazek: 
• 40 h/týdně- Smlouva na dobu určitou 1rok s možností prodloužení na 

dobu neurčitou 

Požadavky na zaměstnance: 
• Minimální věk 18 let a způsobilost k právním úkonům 

• Řidičský průkaz skupiny B nutný, další skupiny výhodou 

• Zručnost, samostatnost, pečlivost, spolehlivost, zdravotní způsobilost 

pro manuálně náročnou práci, trestní bezúhonnost 

• Minimální vzdělání - výuční list 

• Praxe na odborné pozici a při obsluze strojů a pracovních náčiní–

výhodou 

Zájemci do výběrového řízení doloží: 
• Přihlášku (forma volná) obsahující jméno, příjmení, titul zájemce, 

datum a místo narození zájemce, státní příslušnost, místo trvalého 

pobytu zájemce (případně i přechodného), číslo občanského průkazu 

zájemce, datum a podpis zájemce 

• Profesní životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o 

odborných znalostech a dovednostech týkajících se výše uvedených 

správních činností 

• Výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců 

• Ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání 

 
Předpokládaný nástup: Ihned 
 
Bližší informace o pracovní pozici budou podány osobně na Obecním úřadě 
v Raduni nebo na telefonním čísle 772 935 409. Přihlášky zasílejte na email 
starosta@radun.cz 
 

 
SPRÁVCE TENISOVÉHO HŘIŠTĚ 

 
Obec Raduň hledá pracovníka na dohodu o provedení práce, vhodnou pro 
seniory nebo studenty, správce tenisového hřiště. Správce bude dohlížet a 
starat se o tenisové hřiště v době od dubna do října 2023. Jedná se o úvazek 
v rozsahu cca 20 hodin za měsíc. Bližší informace získáte na obecním úřadě 
v Raduni. 
Rezervace tenisového hřiště je možná na obecním úřadě v Raduni. 
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Oprava telefonního čísla Pivnice U Trámu 

V brožuře PF 2023 bylo chybně uvedeno telefonní číslo do pivnice U trámu. 
Správný kontakt je 724 130 705.          Děkujeme. 

 
 

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
A 

NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
 

V úterý 11. dubna 2023 
v době od 15 do 17 hod. 
za čekárnou u ZŠ Raduň 

  
Budou sbírány i televizory, ledničky apod., ale pouze v kompletním stavu – 
nesmí být rozebrány. Možnost odvézt lednici, televizi a další domácí spotřebiče 
máte po celý rok, a to do sběrného dvora v Opavě Kylešovicích 
Do velkoobjemového odpadu patří: podlahové krytiny, čalouněný nábytek a 
další objemné věci a nepatří pneumatiky! 
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

ZELENÝ ODPAD 
 

Soboty 9:00-18:00 
Pondělky 10:00-18:00 

Středy 10:00-18:00 
od 18. března 2023 

V areálu Hladíkovce za obecním úřadem. 
 

Žádáme občany, aby zelený odpad třídili dle označení  
jednotlivých kontejnerů a dováželi ho jen v přiměřeném množství. 

 Zelené kontejnery slouží na listí, trávu, plevel a lehce rozložitelné zbytky 
rostlin. Do kontejneru na zelený odpad nepatří větve, hlína a kamení!  

Modrý kontejner slouží POUZE na kořeny a pařezy.  
Zbytek – větvě, túje, růže, keře apod. 

odkládejte na zpevněnou panelovou plochu. 
 Od roku 2021 se zvedl poplatek za likvidaci zeleného odpadu, který je hrazen ze 
strany obce. V případě nedodržení pravidel bude muset být likvidace zeleného 
odpadu zpoplatněna. 
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Poplatek za psa 
 

Upozorňujeme všechny majitele pejsků, že do 
31. května 2023 je potřeba zaplatit poplatek za psa ve 

výši 200 Kč, a to na obecním úřadě nebo zasláním na 
účet 4129821/0100. 

 Variabilní symbol sdělíme telefonicky nebo osobně 
 na OÚ Raduň 

 
 
 

 
 

Vážení spoluobčané,  

 

v letošním roce opět proběhla Tříkrálová sbírka klasickým způsobem, to je 
návštěvami u vašich domovních dveří s dětmi, které symbolicky dotvářejí 
atmosféru tohoto novoročního zvyku. Bylo vidět, že jste se na ně po těch 
neuskutečněných sbírkách opravdu těšili. Většinou jste měli připraveny 
penízky, někdy i odměny pro koledníky a s úsměvem a otevřeným srdcem jste 
nás vítali a obdarovávali. Za tuto vstřícnost vám všem moc děkujeme. Děti byly 
nadšené. V tomto roce se nám podařilo v Raduni vykoledovat 37.274,-Kč. Počasí 
nám také vyšlo a Tříkrálovou sbírku 2023 hodnotím velmi pozitivně. I přesto 
mám na ty aktivnější z vás prosbu. Někteří vedoucí skupinek letos z 
organizačních důvodů a z důvodu nemoci nechodili, proto jsme nezvládli obejít 
celou obec a všechny ulice. Pokud je mezi vámi někdo, kdo by se rád zapojil do 
tohoto dění a rád by pomohl sbírce i touto cestou, budeme moc rádi. Dejte, 
prosím, své kontakty na OÚ v Raduni, přibližně v prosinci vás ohledně této akce 
oslovím a domluvím s vámi konkrétní detaily. Ještě jednou velké díky a přeji i v 
březnu vše nejlepší v tomto probíhajícím roce 2023.  

 

Koordinátorka pro obec Raduň Hana Beinhauerová 
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Vážení spoluobčané,  
 
rádi bychom Vás informovali o spolupráci mezi Obcí Raduň a společností 
Dimatex. Dimatex zajišťuje charitativně ekologický sběr textilu a bot. Zároveň 
průběžně renovuje stávající síť nádob na textil. Pomozte přispět ke zlepšení 
životního prostředí. Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny k 
druhotnému využití textilních materiálů s pozitivním vlivem na životní 
prostředí. Naleznete je na Poštovní ulici. 
Svoz nádob na textil optimalizuje inteligentní informační systém a NFC chipy / 
QR kódy. Tím šetří Dimatex životní prostředí a zároveň má přehled o situaci 
v terénu včetně vyhodnocení zaplněnosti kontejnerů. Dimatex pomáhá 
neziskovým organizacím, a to nejen materiálně ale také finančně. V sídle firmy 
ve Stráži nad Nisou provozuje mimo jiné vlastní charitativní šatník, díky němuž 
může kdykoliv poskytnout ošacení lidem v nouzi.  
 
Co patří do sběrného kontejneru: 
Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, 
potahy, ubrusy a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) igelitových 
pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) nositelné boty a hračky. 
 
Co nepatří do sběrného kontejneru: 
Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky, ústřižky látek, 
netextilní materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče. 
 
Z odpadové části textilu 
Dimatex vyrábí textilní 
kompozit Retextil - profily a 
městský mobiliář (lavičky, 
kryty na kontejnerová stání, 
plotovky, kompostéry a další). 
Tento materiál kombinuje 
nejlepší vlastnosti dřeva a 
plastu - je neabsorpční 
(odolný proti vlhkosti, vodě a 
nízkým teplotám), odolný (o 
40% mechanicky odolnější 
než srovnatelné plasty), 
recyklovatelný (z 95% složen 
z recyklovaného materiálu - 
textil a LDPE fólie). 
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MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ MARŠOVEC 

MÉNĚ JE VÍCE 

V přírodě mějte oči otevřené a nezapomeňte, že méně může někdy znamenat 
opravdu VÍCE !!! 

Při jarní nebo letní procházce můžeme občas v trávě nebo jiné vegetaci spatřit 
v klubíčku schoulená, zdánlivě opuštěná mláďata zajíců nebo srnčat. Lítost, 
kterou v nás vzbuzují tito sirotci je často podnětem k záchraně těchto mláďat. 
Naše snaha tato mláďata "zachránit" je bohužel největší chybou.  

Necháme vás nahlédnout do prvních dnů po narození mláďat zajíců a srnčí 
zvěře. 

Zajíci 

Zaječka má 3 až 4 vrhy v době březen až srpen. V jednom vrhu bývá 2 až 5 
mláďat. Mladí zajíčci se rodí značně vyspělí, porostlí hustou srstí. Při narození 
mají oči a vnitřní zvukovody už otevřené. Brzy po oschnutí jsou schopni 
samostatného pohybu. Zaječí matky jsou velmi pečlivé, i když péče o mláďata 
je poskytována skrytou formou. Zaječky "opouštějí" čerstvě narozená mláďata 
ihned po porodu, aby její poporodní pach nepřilákal predátory. Zaječka takto 
"odložená" mláďata sleduje z bezpečné vzdálenosti, aby v případě jejich volání 
o pomoc, mohla zajíčky bránit. Zaječky kojí mláďata až 3krát denně a podle 
potřeby také v noci. V době před dalším porodem jsou mláďata odstavena. 
Kojení trvá přibližně měsíc. Protože složení mateřského mléka zaječek je velmi 
specifické, je téměř nemožné v domácích podmínkách ( a také v záchranných 
stanicích živočichů) složení mléka nahradit. Proto je téměř jisté, že mladí 
zajíčci, které chceme zachránit, uhynou. 

 

Srnčí zvěř 

S mladými srnčaty se můžeme setkat možná častěji než s mladými zajíčky. Srny 
kladou mláďata z pravidla ve druhé polovině května až první polovině června. 
Většinou se rodí dvě, méně často jedno nebo tři srnčata. Ihned po porodu matka 
srnčata intenzivně olizuje a přibližně za hodinu jsou schopna sát mateřské 
mléko. V okamžiku, kdy se srnčata mohou postavit a mohou matku následovat, 
odloží je srna ve větší vzdálenosti od místa porodu. Srna se od mláďat příliš 
nevzdaluje a pravidelně je kojí. V prvních týdnech je kojení častější, později jen 
v určitě denní době, kdy srna přichází za srnčaty. Srna se stále zdržuje v 



             

Raduňský zpravodaj                                     10 

blízkosti srnčat, i když ji nevidíme a v případě ohrožení se je snaží bránit. 
Srnčata jsou kojena téměř do konce kalendářního roku. 

Chceme vás požádat, abyste nalezená mláďata nehladili ani nebrali do rukou. 
Nesnažte se je vynést z přírody k záchraně. Mláďata ve skutečnosti nejsou 
opuštěná a ponecháním na místě nálezu bez lidského doteku, je skutečně 
zachráníme. 

 
Členové MS MARŠOVEC 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 



             

Raduňský zpravodaj                                     11 

 
PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE 

 
 

 
Březen bývá tradičně spojován s příchodem jara a venkovními slavnostmi, při 
kterých se lidé loučí se zimou. První jarní akcí tohoto roku je tradiční Vynášení 
Moreny, která již proběhla a to 26.března 2023 a jako další nás čeká Pálení 
čarodějnic… 

 
 

Pálení čarodějnic 
 

Přichází jedna z nejmagičtějších nocí v roce. 
Pálení čarodějnic slavili už staří Keltové, kteří se 
tak loučili se zimou a vítali jaro. Pálení čarodějnic 
či filipojakubská noc je lidový zvyk spojený s 
pálením ohňů a vírou v čarodějnice. A my v 
Raduni si to rozhodně užijeme! Samozřejmě 
buřty a oheň nesmí chybět. My spálíme 
čarodějnici, kterou vyrobí děti ze základní školy, 
v pátek 28. dubna 2023 od 16 hodin, a to u 

fotbalového hřiště v Raduni. Každé dítě ve strašidelném kostýmu dostane 
špekáček na opečení a na žízeň čarodějnický „žabí hnis“. Taneční zábava pro 
děti bude zajištěna čarodějnicí Adélou. Můžete se těšit na soutěže pro děti, 
strašidelné občerstvení a akci ukončíme večerní ohnivou show. 
 

Posvícení 

 

Posvícení, na Moravě hody, se původně slavilo ve 
výroční den posvěcení kostela. V průběhu let se tyto 
zvyky měnily a pojmy pouť a posvícení se spojily v 
jedno. K posvícení patří posvícenské koláče, místní 
speciality, ale děti by vám řekly hlavně kolotoče. U nás 
v Raduni je tradicí, že se slaví posvícení vždy 8 týdnů po 
Velikonocích. Letošní posvícení vychází na neděli 
4.června 2023 a děti i dospělí se mohou těšit na 
kolotoče na prostranství Hladíkovce za obecním 
úřadem. 
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V měsíci červnu se můžete těšit na již tradiční akci DEN OBCE. Jako každý rok 
se bude konat ve spolupráci s TJ Raduň na fotbalovém hřišti, a to 17. června. 
K vidění bude vystoupení děti ze základní školy. Hudební program zajistí 
cimbálová muzika Opavští hudci, Kabát revival a česká roková legenda z Brna 
Kern, večer se o zábavu bude starat DJ Michal Seidl. O zábavu nepřijdou ani ti 
nejmenší, bude pro ně připraven skákací hrad, malování na obličej a mnoho 
dalších atrakcí. 
Nadšení příznivci motorek se mohou těšit na první ročník Raduňské 
motovyjížďky, která je plánovaná na 24.června. Sraz motorek bude 
v dopoledních hodinách na parkovišti u základní školy, občerstvení před 
výjezdem bude zajištěno v restauraci U splavu. A pak už motocyklisty bude 
čekat další cíl, Davidův mlýn a Staré Těchanovice. 
Bližší informace k těmto a dalším letním akcím naleznete v příštím Raduňském 
zpravodaji, na webových stránkách obce, FB obecního úřadu Raduň a také na 
vývěskách. 
 

Vynášení Moreny aneb vítání jara 

V neděli 26.března 2023 jsme se sešli u základní školy, 
abychom spálením slaměné Moreny, pohřbili zimu a přivítali 
jaro. Děti s paní učitelkou Hankou Beinhauerovou, Ivanou 
Seidlovou a Danou Huskovou přichystaly krátké vystoupení, 
pásmo tanců a lidových písní. Pak už se vydal průvod v čele 
s Morenou na fotbalové hřiště, kde byla Morena zapálena a 
utopena v tůni. Dle letité tradice by měla zima vzdát svou 
vládu a přenechat žezlo jaru. To se zrovna nestalo, v pondělí 
začalo sněžit a zima se ještě nevzdala…Nezbývá než doufat, 
že duben už konečně přinese jarní oteplení  
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KOMUNITNÍ CENTRUM  

 
V březnu jsme v Komunitním centru v Raduni přivítali 
paní Renátu Jahodovou, zakladatelku a poradkyni 
společnosti Renáta Jahodová - Přírodní cesta ke zdraví 
- Bylinný čaj. Jako bylinkářka, lektorka a autorka knihy 
Moudrost přírodního léčení si velmi zakládá na kvalitě 
bylin. Ty si nechává dodávat od certifikovaných firem. 
Paní Jahodová je také organizátorka Festivalu oslavy 
bylin, letos poprvé pořádaného v Ostravě. Dozvěděly 
jsme se hodně užitečného o fungování těla a pomoc 
bylin v různých ročních obdobích. Přednáška byla 

zaměřena na fungování lymfatické soustavy a detoxikaci organismu, která je 
zvláště důležitá na jaře. Během příjemného podvečera jsme ochutnaly 
bylinkové čaje, vyrobené přímo paní Jahodovou. Děkujeme za užitečné rady a 
tipy a také za jalovcovou mast, kterou si každá z účastnic odnesla domů. 
 
V letošním roce přivítáme paní Jahodovou i na podzim, přednáška je plánována 
na téma „domácí bylinná lékárnička“.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/jahodovarenata
https://www.facebook.com/jahodovarenata
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Cvičení v Komunitním centru 

 
Pondělky patří JÓZE! 

 

Od 16:00 do 17:30 hodin cvičí klub místních seniorek. 

Od 18:00 do 19:30 cvičení jógy s Hankou. Vhodné pro 

začátečníky. S sebou: podložku na cvičení, přikrývku 

(na relaxaci). Cvičíme na boso. Cena lekce je 80Kč. 

Informace a SMS rezervace na  

tel.čísle 774 855 417. 

 

 

                                           Čtvrtek patří cvičení s Adlou 

 

Kondiční cvičení, aerobic pro každou ženu probíhá ve 

čtvrtek od 18:00 v KC Raduň. S sebou karimatku a ručník, 

cvičí se na boso. Cena lekce je 50 Kč. Kontaktní osoba 

Adéla Žitníková, FB Aerobic s Adlou. 

 

 

 Pátky a Pevné pupky-cvičení maminek s dětmi 

 

Rodičovská v pohybu, nehledej hlídání a přijď si zacvičit i 

s prckem.  

Další informace na info@Pevné pupky, na FB Pevné pupky, 

Pavla Řěpišťáková, tel. číslo 777 242 171 

 

 

Mobilní masáže Lili 
 

Pravidelná aktivita v KC Raduň. Každé první pondělí 
v měsíci po předchozí rezervaci na tel. čísle 739396712 
nebo masaze.lili@seznam.cz, paní Lili Kania 

 

 

mailto:masaze.lili@seznam.cz
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ZPRÁVY Z FARY 

 
SVĚTLO VELIKONOC NEBOLI MĚJ JISKRU! 

  
 Přátelé! Každému křesťanskému chrámu v těchto svátečních dnech 
vévodí velikonoční svíce, svíce která symbolizuje zmrtvýchvstání. V Itálii 
mnohé chrámy podnes mají obrovské svíce a obrovské svícny, aby velikonoční 
svíce byla z otevřeného kostela vidět možná na míle daleko. Tahle svíce je 
majákem, protože symbolizuje toho, který je skutečným majákem pro orientaci 
hodnot v tomto světě! Jediný plamen této svíce dokáže prozářit každou 
temnotu života! Když se tento plamen dělí, pokud rozsvěcujeme další svíce, 
neubývá ho, ale  světlo se násobí. To je také i náš úkol!  V českém jazyce bychom 
použili výraz, že člověk „MÁ JISKRU“. Toto vyjádření má hluboký smysl, 
představuje to, o co se máme my sami vlastně snažit. Bůh nestvořil člověka 
proto, aby se stal masou, součástí nějaké lidské hmoty, která se žene za plnými 
nádobami jídla, u nichž nepřemýšlí. Bůh stvořil člověka, aby byl jeho obrazem 
a podobou. Pro nás je to výzva, abychom vyrůstali do lidskosti, aby v nás světlo, 
kterým je Bůh sám, bylo přítomno. Abychom prostě měli jiskru! S kolika lidmi 
se v životě setkáváme a o kolika lidech to můžeme říct? Nedokážeme svůj pocit 
někdy pojmenovat, ale cítíme v nich Ducha! Setkat se s podobným člověkem je 
prostě úžasné! Takové setkání nás nemůže ponechat neproměněné!  
 Velikonoční svíce je vlastně symbolem,  podnětem k tomu, aby se v našich 
životech zrcadlil Bůh. Aby byl poznán, aniž bychom třeba otevřeli ústa. Aby byl 
vidět na našem životě. Aby byl přítomen v sebemenším pohledu a gestu. 
Snažme se, aby ve všem, co děláme, tahleta jiskra byla přítomna!  
Tato subtilní skutečnost, stejně jako plamen svíce, má v sobě rozměr křehkosti. 
Zároveň je to však velká síla a současně nasměrování k cíli, které je tak zásadní 
jako je rozsvícený maják důležitý pro ty, kdo se na moři ocitnou v bouři. Jde o 
to, abychom tomuto světu skutečně dokázali být světlem jedni druhému, sobě 
navzájem být darem!  
 Jeden starý, paralyzovaný, slepý vojín ležel v posteli v nemocnici pro 
veterány. Byl smutný a osamělý. Jednou dostal do pokoje spoluležícího, který 
byl veselejší a přátelštější než on sám.   Našel odvahu se ho zeptat, když leží u 
okna, co z něj vidí? Ten mu s nadšením vyprávěl, co se venku dělo. Vyprávěl o 
kvetoucích květinách, o poskakujících ptácích, o hrajících si dětech. Stalo se to 
tak denním rituálem, který pomáhal slepému muži udržovat kontakt s vnějším 
světem. Až do dne, kdy muž u okna zemřel. Na jeho místo přišel nový člověk. 
Také jeho se slepec ptá, co vidí z okna? Onen muž mu odpovídá: Nevím, co říct, 
pane? To okno je zazděné! Krutá realita života! Avšak ten zesnulý voják měl 
pravdu: Tam je víc než bílá zeď! Za tou zdí pulsuje život!  
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 Přátelé! Lidé, kteří žijí s nadějí, vidí dál! Lidé, kteří žijí z lásky, vidí 
hlouběji! Lidé, kteří žijí z víry, vidí vše v jiném světle! Kéž nikdy na to 
nezapomeneme, i v sebevětší temnotě, že taky pro nás hoří světlo velikonoční 
svíce.  

S jarním a velikonočním pozdravem  P. Adam Małek  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V E L I K O N O C E  2 0 2 3  

 
PŘÍLEŽITOST KE SVATÉ  ZPOVĚDI 
sobota   01.04.2023 – Komárov  16.30 - 17.00;  Suché Lazce  od 18.45. 
neděle   02.04.2023 – Raduň   07.00 – 07.30;   Nové Sedlice od 11.00. 
úterý      04.04.2023–  Raduň  od 16.00 *;   Komárov  17.00 – 18.00.* 
středa    05.04.2023 – Komárov 17.30 - 18.00. 
čtvrtek   06.04.2023 – Raduň 15.30 – 16.00;    Komárov  od 19.00  
pátek     07.04.2023 – Komárov od 19.00  
* zpovídá cizí zpovědník.  
Pamatujme na závazek, který vyplývá z církevního přikázání, že každý katolík se má 
vyzpovídat ze svých hříchů aspoň jednou do roka a přijmout Svátost oltářní aspoň 
ve velikonoční době! 
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POŘAD BOHOSLUŽEB 

 
KVĚTNÁ NEDĚLE - 02.04.2023 /Doneste si ratolesti s sebou!/ 
17.00 h    (sobota) v Komárově ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV.  
18.00 h    (sobota) v Suchých Lazcích ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV.  
07.30 h v Raduni ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV.  
08.45 h v Komárově  ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ  A MŠE SV.  
10.30 h v Nových Sedlicích ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ  A MŠE SV.  
 
ZELENÝ ČTVRTEK - 06.04.2023 
16.00 h v Raduni  MŠE SV. VEČEŘE PÁNĚ 
18.00 h v Komárově  MŠE SV. VEČEŘE PÁNĚ  
Po bohoslužbách: Adorace v  „Getsemanské zahradě“         
                                                          
VELKÝ PÁTEK - 07.04.2023  /Dnes je den přísného postu! / 
15.30 h v Raduni POBOŽNOST KŘÍŽOVÉ CESTY 
16.00 h v Raduni  VELKOPÁTEČNÍ OBŘADY 
17.30 h v Komárově POBOŽNOST KŘÍŽOVÉ CESTY 
18.00 h v Komárově VELKOPÁTEČNÍ OBŘADY 
Po bohoslužbách: Adorace v „Božím hrobě“ 
 
BÍLÁ SOBOTA - 08.04.2023   
/Doneste si s sebou svíčky! Po každé mši sv. žehnání  velikonočních pokrmů!/ 
09.00 h – 12.00 h v Komárově Adorace v „Božím hrobě“ 
09.00 h – 16.00 h v Raduni Adorace v „Božím hrobě“ 
16.00 h v Raduni  MŠE SV. VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ 
18.00 h v Komárově  MŠE SV. VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ 
 
VELIKONOČNÍ  NEDĚLE - 09.04.2023 /Po každé mši sv. žehnání  velikonočních 
pokrmů!/ 
07.30 h v Raduni  MŠE SV.  
08.45 h v Komárově  MŠE SV.  
10.30 h v Nových Sedlicích  MŠE SV.   
 
VELIKONOČNÍ  PONDĚLÍ - 10.04.2023  
07.30 h v Raduni  MŠE SV. ,      
08.45 h v Komárově  MŠE SV.,         
10.30 h v Suchých Lazcích MŠE SV.  
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ZE ŽIVOTA SPORTU 
 

 
Zprávy z fotbalového klubu TJ Raduň 

 
Milí fanoušci, přátelé fotbalu, 
dovolte nám, podělit se s Vámi o aktuality z našeho fotbalového klubu. 
Jsme hrdí na našich více než 100 aktivních členů a stále probíhají nábory 
nových hráčů a členů klubu. Nejvíce se stále zaměřujeme na naše nejmladší, 
zejména ročníky 2012 a mladší. Hrajeme pro radost a přivítáme všechny, kdo 

mají zájem se alespoň pár dní v týdnu hýbat a nesedět jen u počítače      
Kontakty na trenéry najdete na našem webu. 
V dubnu se opět rozběhnou mistrovské zápasy všech věkových kategorií.  Naši 
dorostenci již čtvrtým rokem úspěšně bojují v krajských soutěžích. 
V žákovských kategoriích nadále pokračuje spolupráce se skřipovským 
fotbalovým klubem. Tým mužů absolvoval slibnou zimní přípravu a bude chtít 
dále stoupat v tabulce výše. 
I v letošním roce budeme podporovat v maximální míře obecní akce. Na našem 
hřišti se už teď těšíme na Pálení čarodějnic, Den obce, Letní kino, Den her. Loni 
jsme úspěšně dokončili projekt revitalizace hřiště, takže prostředí pod zámkem 
je zase o trošku velebnější. V neposlední řadě se budeme těšit na hojnou 
fanouškovskou podporu na mistrovských zápasech našich borců. Hrací den je 
neděle. 
Pro ty nejvěrnější jsme připravili i e-shop, kde si mohou nakoupit např. klubové 
šály a další zajímavé drobnosti. 
Spoustu dalších novinek a informací najdete na našem webu 
https://www.tjradun.cz/ Těšíme se na vaši podporu a fotbalu zdar. 

 
 
 

Výbor TJ Raduň a 
členové klubu 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

https://www.tjradun.cz/
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Muži – mistrovské zápasy – jaro 2023 
III.třída sk. B muži 

Den Datum  Čas  Domácí  Hosté  
SO 1.4. 15:30 Horní Lhota  Raduň 
NE 9.4. 15:30 Raduň  Skřipov 
SO 15.4. 16:00 Opabrum Raduň 
NE 23.4. 16:00 Raduň  Háj ve Slezsku "B" 
NE 30.4. 16:00 Komárov Raduň 
NE 7.5. 16:30 Raduň  Chlebičov "B" 
SO 13.5. 16:30 Suché Lazce Raduň 
NE 21.5. 17:00 Raduň Služovice 
NE 28.5. 17:00 Chvalíkovice Raduň 
SO 10.6. 16:00 Dobroslavice Raduň 

 
trenér: Jiří Plocek, tel. 723-702-336 / vedoucí mužstva: Mirek Stuchlík, tel. 725-528-786 
tréninky - Raduň: středa 
 
 
 

Dorost – mistrovské zápasy – jaro 2023 
 

KRAJSKÁ SOUTĚŽ dorost 1+10 
Den Datum  Čas  Domácí  Hosté  
NE 26.3. 12:00 Raduň Heřmanice 
SO 1.4. 10:00 Dolní Benešov Raduň 
NE 9.4. 12:30 Raduň Břidličná 
NE 16.4. 10:30 Slavia Orlová Raduň 
NE 23.4. 13:00 Raduň 1.FC Poruba 
SO 29.4. 10:00 Ostrava-jih Raduň 
NE 7.5. 13:30 Raduň Malé Hoštice 
NE 14.5. 10:30 Řepiště Raduň 
NE 21.5. 14:45 Inter Petrovice Raduň 
NE 4.6. 10:00 Brušperk Raduň 
NE 11.6. 14:00 Raduň Bohumín 
NE 18.6. 15:00 Velké Heraltice Raduň 

 
trenéři: Jirka Kubánek, tel. 602-562-041, Marek Rubý, tel. 776-515-454 
tréninky – Raduň/Skřipov: úterý / čtvrtek 
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Starší žáci – mistrovské zápasy – jaro 2023 

OKRESNÍ PŘEBOR starší žáci 1+10 
Den Datum  Čas  Domácí  Hosté  
SO 8.4. 13:00 Darkovičky Raduň 
NE 16.4. 10:00 Raduň Slavia Opava "B" 
NE 23.4. 10:00 Raduň Malé Hoštice 
NE 30.4. 10:00 Raduň Darkovičky 
SO 6.5. 9:00 Slavia Opava "B" Raduň 
NE 14.5. 14:30 Malé Hoštice Raduň 
SO 20.5. 14:30 Darkovičky Raduň 
NE 28.5. 10:00 Raduň Slavia Opava "B" 
NE  4.6. 10:00 Raduň Malé Hoštice 

 
trenéři: Vít Havrlant, tel. 604-430-506, Ondra Pokorný, tel. 737-954-155 
tréninky – Raduň/Skřipov: úterý / čtvrtek 
 

Mladší žáci – mistrovské zápasy – jaro 2023 
OKRESNÍ SOUTĚŽ mladší žáci 1+7 

Den Datum  Čas  Domácí  Hosté  
SO 8.4. 10:45 Slavia Opava "B" Skřipov/Raduň 
S0 15.4. 13:00 Skřipov/Raduň Brumovice 
ČT 20.4. 16:30 Holasovice  Skřipov/Raduň 
SO 29.4. 13:30 Skřipov/Raduň Velké Hoštice 
SO 6.5. 14:00 Skřipov/Raduň SFC Opava - dívky 
ÚT 16.5. 16:00 SFC Opava "C" Skřipov/Raduň 
SO  20.5. 14:30 Skřipov/Raduň Hlavnice 
PO 29.5. 17:00 Slavkov Skřipov/Raduň 
SO 3.6. 14:30 Skřipov/Raduň  Kylešovice 

 
trenéři: Jan Lubojacký, tel. 602-277-596, Roman Šustek, tel. 777-095-758 
tréninky – Raduň/Skřipov: úterý / čtvrtek 
 

St. přípravka – mistrovské zápasy – jaro 2023 
OKRESNÍ SOUTĚŽ st. přípravka 1+5 

Den Datum  Čas  Domácí  Hosté  
ČT 6.4. 16:00 Slavkov  Raduň 
PÁ 14.4. 16:30 Raduň  SFC Opava "B" 
PÁ 21.4. 16:30 Raduň  Hradec n/M 
PÁ 28.4. 16:30 Chvalíkovice  Raduň 
PÁ 5.5. 17:00 Raduň  Kylešovice "A" 
ST 17.5. 17:00 Pustá Polom  Raduň 
PÁ 19.5. 17:00 Raduň  Slavia Opava 
ÚT 30.5. 17:00 Komárov  Raduň 
PÁ 2.6. 17:00 Raduň  Březová 

 
trenéři: Robin Cahel, tel. 727-843-740, Jan Hajduk, tel. 725-223-223 
tréninky – Raduň: pondělí / středa 
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ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
 

 
 

Lyžařský kurz 2023 

 
K zimě neodmyslitelně patří sníh a s ním spojené zimní radovánky. A tak i přes 

ne příliš dobrou lyžařkou sezónu se nám také 
letos podařilo uskutečnit lyžařský kurz a 
umožnit žákům 7. A, 7. B a 8. třídy zažít 
spoustu nových zážitků mimo školní lavice. 
Jako tradičně jsme odjížděli v neděli, 
tentokrát odjezd vyšel na 19. února. Návrat 
z kurzu byl naplánován na pátek 24. února. 
V průběhu týdne si s námi počasí pohrávalo a 
udržovalo nás v napětí, zda budeme mít na 
konci týdne ještě na čem jezdit. Sněhu ale 

naštěstí bylo dostatek, a tak jsme se každý den zapínali do lyžáků a postupně 
zlepšovali své lyžařské dovednosti. Kromě lyžování jsme stihli prožít i spoustu 
chvil se svými kamarády a spolužáky. Hráli jsme společenské hry, které 
připravili učitelé i samotní žáci. A samozřejmě nechyběla ani velkolepá 
diskotéka, bez které by přece žádný lyžák nebyl lyžákem! :)  
Týden utekl jako voda a bylo načase se zabalit a naposledy se jít rozloučit se 
svahem, který jsme znali skoro nazpaměť. S naloženými věcmi jsme se po 

obědě vydali zpátky domů. Před 
příjezdem autobusu už rodiče 
netrpělivě přešlapovali na 
autobusové točně a vyhlíželi své 
ratolesti. Nakonec se přece jen 
všichni dočkali a následovala šťastná 
shledání. Všechny kufry, lyže a 
lyžáky se rovněž dostaly ke svým 
majitelům.  
Když se zavíraly dveře již prázdného 
autobusu, všichni jsme už věděli, že 
lyžák se právě stal minulostí, i když 
vzpomínky na něj přetrvají dlouho. 

Nikdo z nás ale nebyl smutný, protože jsme věděli, že bude následovat týden 
volna v podobě jarních prázdnin. A v neposlední řadě jsme dostali příslib, že se 
příští rok můžeme na lyžák vydat znovu.                   
           Eliška Olbrechtová, vedoucí lyžařského kurzu 
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Sudokiáda 

V úterý 14. 2. 2023 se uskutečnilo školní kolo sudokiády. Soutěže se účastnilo 
celkem 29 žáků z 6. – 8. ročníku. Žáci soutěžili nejen v 
klasickém sudoku, ale tak v součtovce, rozdílovce, v 
nepravidelném sudoku, srovnávacím sudoku a  v 
propojených tabulkách. Do okresního kola se 
probojovali tito žáci (pořadí dle dosažených bodů): 
Dora Bártová 7.A,  Martin Hendrych 6.,  Eduard 
Formánek 6., Štěpán Tůma 7.B, Beáta Mackurová 7.B,  Filip Večerek 7.B, Eliška 
Kellnerová 8., Kryštof Bernard 6., Lucie Martínková 6. třída. 

 

Mobilní polytechnická laboratoř 

Místní akční skupina Opavsko připravila ojedinělý 
projekt. Takzvanou mobilní polytechnickou laboratoř. Ta 
bude vybavena kvalitními pracovními nástroji i 
technikou, se kterou se budou učit školáci pracovat. Od 
září bude pojízdná dílna objíždět školy v regionu. Projekt 
má u dětí podporovat manuální zručnost a vzbudit u nich 

zájem o studium 
řemeslných oborů. Nedostatek 
kvalifikovaných dělníků ve firmách a 
nezájem žáků o studium řemeslných 
oborů přivedly Místní akční skupinu 
Opavsko k myšlence vzbudit v dětech 
lásku k manuální práci. Začali u těch 
nejmenších v mateřských školách, kam 
dodávali ponky. A děti se učily pracovat 
s kladívkem či pilkou. Proto nyní zacílili i 
na starší žáky II. stupně základních škol. 

Připravili projekt mobilní učebny, která přiveze moderní nástroje i lektory za 
dětmi přímo do školy. Vyzkoušet si budou moci třeba mini soustruh nebo 
svářečský trenažér. 

Prozatím nejrůznější pracovní nástroje testovali na Základní škole v Raduni 
žáci 7. třídy v rámci předmětu pracovní činnosti.  

Během následujícího půl roku bude mobilní polytechnická učebna podrobena 
pilotnímu testování. V září pak vyrazí na cestu po základních školách. 

Přejato ze zdroje TV POLAR 
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Zeměpisná olympiáda 

I v tomto školním roce, v lednu, proběhla na naší škole zeměpisná olympiáda. 
Zúčastnilo se ji mnoho žáků vyššího stupně. Rozdělení bylo do třech kategorií. 

Kategorie šestých tříd měla velmi vyrovnané výsledky. Rozhodoval doslova 
každý bod. Nakonec tuto kategorii vyhrál Alex Václav Vícha. Druhé místo 
obsadil Tadeáš Věntus. Na třetím místě se umístila Bára Pchálková.  

V kategorii sedmých tříd byla velká konkurence. Vítězkou 
tohoto kola v rámci obou sedmých tříd se stala Eliška 
Nedělová ze 7. B. Druhé místo získal František 
Kovařčík ze 7.A a třetí skončila Mia Kudělová ze 7.B. 

V kategorii C soutěžili žáci osmé a deváté třídy. První místo 
zde obhájil, stejně jako minulý rok, Matěj Motl z 9. třídy. 

Druhé místo získal Kryštof Halška (9. třída), který na prvního zaostal jen o půl 
bodu. Třetí byl Tomáš Pracný z 8. třídy. 

Vítězové jednotlivých kategorií postoupili do okresního kola. Kvůli kolizi s 
lyžařským výcvikem se nemohla účastnit vítězka za sedmé třídy. Okresní kolo 
proběhlo na Mendelově gymnáziu v Opavě. Alex Václav Vícha při své 
premiérové účasti obsadil krásné 20. místo. Matěj Motl z 9. ročníku obsadil v 
celkovém součtu 24. místo. 

Gratuluji všem účastníkům soutěže a přeji mnoho zdaru do dalších 
zeměpisných aktivit. 

Mgr. David Brhel 
 
 

Matematický klokan 

  
V druhé polovině března se většina žáků školy 
zúčastnila celorepublikové soutěže „Matematický 
klokan“. V kategorii Cvrček soutěžili žáci 2. a 3. tříd ZŠ, 
Klokánek žáci 4. a 5. tříd ZŠ, Benjamín žáci 6. a 7. tříd 
ZŠ a Kadet žáci 8. a 9. tříd. 
Soutěžící v jednotlivých kategoriích měli čas na 
zpracování 60 minut. Ve všech kategoriích řešili 
soutěžící 24 úloh. Úlohy byly rozlišeny podle předpokládané obtížnosti:  1. – 8. 
úloha za 3 body, 9. – 16. úloha za 4 body, 17. – 24. úloha za 5 bodů. 
Za každou správnou odpověď získali soutěžící příslušný počet bodů (3, 4 nebo 
5), za každou neřešenou úlohu body nezískali ani žádné neztratili (bylo mu 
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přiděleno 0 bodů), za každou nesprávnou odpověď se 1 bod odečítá (nikoli 
3, 4 nebo 5 bodů, ale pouze 1 bod).  
Každý soutěžící ve zmíněných kategoriích vstupoval do soutěže s 24 body, to 
aby soutěžící nedosahovali záporných výsledků. Znamená to, že lze získat 
maximálně 120 bodů.  
Soutěžící zaznamenávali své odpovědi do „karty odpovědí“ zatržením nejvýše 
jedné z nabízených možností. Při řešení nebylo soutěžícím dovoleno užívat 
kalkulačky, tabulky ani žádnou jinou literaturu.  

Nejúspěšnější řešitelé kraje postoupí až do celostátního kola.  
 
Kadet 

1. Pracný Tomáš 
2. Bernardová Katka 
3. Halška Kryštof 

Klokánek 
1. Drozdková Lucie 
2. Žigová Victoria 

Petruška Tobiáš 
3. Cihlář Ondřej 

Benjamin 
1. Glazar Lukáš 
2. Bernard Kryštof 
3. Formánek Eduard 

           Věntus Tadeáš 

 
Cvrček 

1. Štverková Klára 
2. Štellar Jindřich 
3. Halfarová Olivie 

 
Mgr. Zuzana Lindovská 

 
 
 

Fyzikální olympiáda 

 
V tomto školním roce se žák devátého ročníku Kryštof 
Halška stal úspěšným řešitelem školního kola fyzikální 
olympiády, a postoupil tak do okresního kola, které se 
konalo 22. 3. 2023 na Mendelově gymnáziu v Opavě.  
Kryštof v kategorii E pro deváté třídy v okresním kole 
pracoval celkem na čtyřech soutěžních úlohách. 
V konečném pořadí se umístil na pěkném 13. místě 
v okrese. Přejeme Kryštofovi mnoho úspěchů nejen v 
dalších fyzikálních soutěžích, ale i u přijímacích 
zkoušek na střední školu.   
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Beseda pro rodiče - Šikana a kyberšikana 

 
V březnu se na naší škole uskutečnila v rámci prevence rizikových projevů 
chování beseda pro rodiče na téma Šikana a kyberšikana. Besedu vedl 
ředitel Poradny pro primární prevenci Ostrava Bc. Tomáš Velička, 
který dlouhodobě se svým týmem na naší škole zajišťuje a realizuje řadu 
preventivních programů.  

Obsahem besedy byly informace o tom, co je a 
co není šikana, proč se některé děti stávají 
oběťmi a některé agresory, vývojová stádia 
šikany, psychická, fyzická a kybernetická 
šikana, možnosti předcházení těmto jevům, 
možnosti rodičů v prevenci a řešení šikany.  

Vzhledem k dlouholeté praxi a zkušenostem 
lektora v dané oblasti byl i prostor na dotazy. 

Do konce tohoto školního roku se uskuteční ještě jedna beseda pro rodiče, a to 
na téma Dítě na internetu. 
Rodiče budou předem informováni. Na akci se pak mohou následně podle 
svého zájmu zaregistrovat. 

Den otevřených dveří pro budoucí prvňáčky 

Dne 22. března se na naší škole konal Den 
otevřených dveří pro budoucí školáky. V hale 
školy byla uspořádána výstava ke školnímu Dni 
národů na téma Londýn, který jsme na podzim 
navštívili. Žáci v průběhu roku pracovali napříč 
předměty s tímto tématem a návštěvníci mohli 
zhlédnout prezentace, naprogramované roboty, 
kombinované zpracování města Londýn 
výtvarnou technikou a 3D tiskárnou. Rodiče s 

dětmi v průběhu odpoledne navštívili třídy a učebny, ve kterých zábavnou 
formou plnili různé aktivity. Děti si tak mohly vytvořit představu o tom, jak 
bude vypadat jejich školní prostředí. Vyzkoušely si ovládání robotů, práci na 
tabletech a další činnosti, při kterých museli prokázat šikovnost, důvtip a 
postřeh. Průvodci jednotlivými stanovišti byli žáci 5. a 6. ročníku.   Děti nám 
ukázaly, že se v novém prostředí cítí dobře a nebojí se komunikovat. Navíc byly 
velmi zvědavé a aktivně se účastnily všech činností. Odměnou jim byly nové 
zážitky a drobná odměna.  

Doufáme, že se dětem návštěva naší školy líbila a těšíme se na zápis do první 
třídy!  
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Zápis dětí do 1. ročníku 

 
Pro školní rok 2023/2024 budou zapsány do 1. ročníku 
Základní školy v Raduni děti, které dosáhnou šestého roku 
věku do 31. 8. 2023, a děti s odkladem školní docházky. Při 
splnění stanovených podmínek mohou být zapsány také děti 
narozené od 1. 9. 2017 do 31. 12. 2017. Stanovený maximální 
počet žáků přijímaných do prvních tříd Základní školy v 
Raduni pro školní rok 2023/2024 činí 50 žáků. 

Zápis dětí do 1. ročníku pro školní rok 2023/2024 bude 
probíhat v pátek 14. 4. 2023 (od 13:30 do 17:00) a v 
sobotu 15. 4. 2023 (od 09:00 do 11:00). 

Dokumenty potřebné k přijetí do 1. ročníku: 

• Žádost o přijetí k základnímu vzdělávání (popř. Žádost o odklad povinné 
školní docházky), kterou zákonný zástupce vyplní v den zápisu 

• Občanský průkaz zákonného zástupce 
• Rodný list dítěte a jeho průkaz zdravotní pojišťovny 

V případě odkladu povinné školní docházky je dále potřeba doložit: 

• Doporučení poradenského zařízení (PPP nebo SPC) k odkladu školní 
docházky 

• Doporučení lékaře nebo klinického psychologa k odkladu školní 
docházky 

Oznámení o zrušení akce – sběr starého papíru 

 
Tradiční akce sběr papíru se pro letošní školní rok 
neuskuteční bohužel ani na jaře. Důvodem je špatná situace 
na trhu s papírem. Děkujeme Vám za pochopení. 



             

Raduňský zpravodaj                                     27 

ZE ZÁMKU A PODZÁMČÍ 
Vážení a milí Raduňští, 
 
zámecký park se po zimě znovu probouzí, 
záhony nesměle probarvují první jarní 
květiny a uvnitř raduňského sídla je rušno. V 
interiéru vrcholí přípravy na velikonoční 
prohlídky, finišuje generální úklid, do každé 
místnosti se připravují květinové dekorace a 
symboly Velikonoc. Letošní sezonu zahájíme 
na apríla a nebojte se, nepůjde o žádný žertík. 
Na prohlídky jarně a velikonočně 
vyzdobeného zámku a vyprávění o Velikonocích můžete zavítat o dubnových 
víkendech a samozřejmě o svátcích, kdy máme otevřeno od Velkého pátku do 
Velikonočního pondělí. Během týdne nabízíme programy pro školy a prohlídky 
pro předem objednané skupiny. O svátcích budou ve sklepení probíhat také 
velikonoční workshopy. Na víkend 22. a 23. 4. jsme pro vás nachystali příjemné 
překvapení. Na oslavu Dne památek mají o tomto víkendu děti do 18 let vstup 
na prohlídku zámku zdarma. 
Věříme, že na konci dubna vás jarní počasí vyláká k procházce parkem s 
ochutnávkou skvělých vín. Tématem prohlídky, která začne 28. 4. v 17 hodin, 
bude překrásný raduňský park. Atmosféru procházky podtrhne degustace 
sortimentu rodinného vinařství Kadrnka, které je držitelem titulu Vinařství 
roku 2022. S jejich vybranými víny vás seznámí Vašek Müller. Zájemcům 
doporučujeme včasnou rezervaci na adrese radun@npu.cz. 
Na sklonku května (26. 5.) se můžete těšit na koncert „Od Beethovena po 
dnešek“, účinkovat budou absolventi Základní umělecké školy Háj ve Slezsku – 
pobočky v Raduni. Na programu zazní skladby klasických, ale také soudobých 
hudebních skladatelů, např. Sergeje Prokofjeva, Tatiany Stachak, Tierry 
Thisseranda, Ludwiga van Beethovena, Petra Iljiče Čajkovského, Yvona Rivoala, 
Fryderyka Chopina, Franze Schuberta a j. Skvělý hudební zážitek vám 
zprostředkují Eliška Kellnerová, Natálie Pracná, Filip Nevřela, Eliška Sokolová, 
Karen Droběnová, Adéla Kotalová a Dora Bártová. Posuďte sami, kde jinde 
zazní mladé talenty libozvučněji než v zámeckém prostředí? 
Na začátku června se můžete těšit na další ochutnávku skvělých vín, dne 3. 6. se 
představí na zámeckém nádvoří vinařství Vaďura. O týden později vypukne v 
oranžerii akce konaná v rámci Víkendu otevřených zahrad. Dne 10. 6. bude 
oranžerie opět plná květů, chybět nebudou nové fotokoutky a program pro děti.  
Pevně věříme, že si z našeho programu vyberete a strávíte v zámeckém areálu 
příjemné chvíle. Přejeme vám krásné jarní dny a těšíme se na setkávání s vámi. 
 
Za celý zámecký tým                                                                   Marketa Kouřilová 
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